

年后用工荒,技工更缺乏

企业提高工资待遇也不大好使了

本报2月13日讯(记者 王富军)“急招,月工资3500元以上,交五险,包吃住。”年后,高新区许多企业,特别是劳动、技术密集型企业都出现了不同程度的用工荒,许多企业通过提高工资和待遇吸引工人的做法,好像也没有以前好使了。

济南红帆科技公司负责招聘的马女士介绍,“对于我们这种生产销售的企业来说,对员工的需求量挺大。销售人员的变动比较大,有时会出现

短暂的用工荒。不过不是大面积,主要集中在销售部门。年后,跳槽的人比较多,所以我们现在准备储备一些销售人员来应对即将到来的生产旺季。”据了解,为了留住员工,不少企业提高了员工招聘工资待遇,并且缴纳五险,还有节假日福利等,但有企业坦言,“还是留不下人。”

高新区的一些高新技术企业也遭遇了用工荒,和劳动密集型产业不同,技术工人成

了这些公司招聘的“香饽饽”。在某招聘会上,济南高新区企业招聘中,学历要求在博士以上的就有22个职位。山东赛克赛斯药业招聘的医疗器械研发的技术顾问职位,要求最低学历为博士,并且熟悉可降解高分子材料,无机材料在医药领域的应用,技术性相当强。企业也开出了具有诱惑力的条件:缴纳五险一金、8小时工作制、双休,提供工作餐等。但是,仅有6人投递了简历。

据业内人士介绍,企业的用工荒与外来务工者的“回家不回厂”的现象有关,随着务工人员家乡工作环境的优化,务工人员倾向在家乡找工作。而且,大城市消费水平较高,工资的上升幅度远远小于物价的飞涨,造成了工资高了,生活质量却下降的情况。而技术性工人的缺乏是长期的,技术性工人的培养需要一个时间阶段,技术工缺乏的情况在短期内很难改变。

57名高层次人才 落户高新区

本报2月13日讯(见习记者 王富军 实习生 狄俊丽)近日,济南市举行第七批引进海内外高层次人才签约仪式,70名高层次人才和14个创新创业团队成功落户济南,并被授予“泉城特聘专家”荣誉称号,其中有57名高层次人才和9个创新创业团队来到高新区,占引进人数的79%。

据悉,此次高新区引进的高层次人才成熟度更高,人才团队化、年轻化趋势更明显。9个创新创业团队不仅拥有先进的科技项目,还有成熟的管理经验,98%的创业人才已创办企业,带来高新技术项目200余项,为高新区吸引投资达50550万元,吸引创新人才和创新团队成员人数达300余人。与以往相比,高新区此次引进的人才层次更高,不仅有国家千人计划专家3名、泰山学者海外特聘专家2名,还有中科院百人计划专家2名、国家科技进步奖获得者2名。创新创业方向涉及领域更集中于信息技术、生物医药、机械及通用设备制造业等济南市重点发展的战略性新兴产业。

据了解,近年来高新区用于各类人才配套奖励、创业资助等投入累计过亿元,搭建了海内外人才梦寐以求的创业、发展平台,来自世界各地的高层次人才为高新区转型升级提供源源不断的内驱动力。

19家银行设立 高新区支行

本报2月13日讯(记者 修从涛 实习生 高凤林)近日,中国邮政储蓄银行山东分行正式入驻高新区,这也是在高新区设立支行的第19家银行。目前,高新区拥有各类金融机构和类金融机构227家。

近日,高新区管委会与中国邮储银行山东分行举行签约仪式,中国邮储银行山东分行正式入驻高新区,这也是继其他各大银行机构之后,在高新区设立支行的第19家大型银行机构。据了解,中国邮政储蓄银行山东省分行是我省覆盖范围最广、营业网点最多的大型国有金融机构,中国邮储银行山东分行行长马洪宁表示,中国邮政储蓄银行山东省分行积极融入高新区,借助高新区的优异平台大展宏图,为高新区发展做出贡献。

据了解,为帮助中小企业解决融资难题,高新区鼓励各类银行等金融机构落户,开展银企合作。截至目前,高新区拥有各类金融机构和类金融机构227家,高新区金融业发展迅速,为高新区发展提供了金融服务保障。“为加快金融业发展,高新区正在全力推进汉峪金谷项目建设,该项目占地667亩,总体规划建筑面积约420万平方米,投资总额约260亿元。随着汉峪金谷建设步伐的不断加快,兴业银行、招商银行、齐鲁证券、山东海洋投资等一批大型金融总部相继落户。此次中国邮储银行山东分行的落户,将会进一步完善高新区金融体系建设,对全区经济社会发展也将起到积极的推动作用。”高新区党工委书记、管委会常务副主任马玉星介绍。

据了解,为继续促进银企之间的合作,帮助解决高新区内企业发展的融资难题,济南市政府拟于2月下旬组织召开银企合作推进会暨签约仪式,目前高新区已将区内有资金需求的企业项目进行统计汇总,将通过政府搭桥方式,进一步促进高新区发展。

相关新闻

“春风”招聘会提供千余岗位

60多家企业来高新区纳人才



招聘会现场吸引众多求职者前来求职。 实习生 狄俊丽 摄

本报2月13日讯(见习记者 王富军 实习生 高凤林 狄俊丽 刘潇俊) 11日,由高新区社会保障局和孙村办事处联合主办的高新区“2014年春风行动”招聘会拉开帷幕。据了解,此次招聘会提供了上千个岗位供求职者应聘,主要为满足2014年春节后进城务工人员就业需求和企业用工需要。

11日上午,“2014年春风行动”高新区招聘专场拉开帷幕。据了解,参加此次招聘会的企业涉及食品、医药、电子、广告等多个行业。各企业提供的岗位有操作员、电焊工、保

洁、保安等等工种,绝大部分属劳动密集型产业。前来参加招聘会的人数也非常多,其中以三十岁左右、专科学历的人居多。

记者采访了解到,不少企业存在节后用工荒。济南群皓精锻制造的招聘负责人郑女士告诉记者,公司今年打算招聘60人,目前却只有16人投了简历。“我们公司主要方向就是汽车配件,数控加工,没什么技术要求,工作比较简单;学历要求也不高,初中毕业就可以,但年龄必须是35岁以下。这马上开工了,我们企

业还没招够人。”

此次招聘会不仅给参加的60多家企业带来了招工机会,许多求职者也得到了求职机会。想要寻找一份车间操作工作的李女士介绍,她已经转遍了招聘会现场,通过比较,已经在好几个企业留下求职申请。采访中,也有一些应聘者对于企业给出的待遇并不满意。“工资太低了,8小时以上才2000块钱,怎么也得2500以上啊。”

据悉,从今年初到3月底,济南市共安排了50多场“春风行动”农民工专场招聘会。

链接

交警微博直播 招聘会路况

2月11日“春风行动”招聘会在高新区科创路东首路北举行。由于参加招聘会的人员众多,车辆繁杂,为了避免周边交通出现拥堵现象,高新交警精心安排,组织警力全力维持招聘会的交通安全秩序,并通过新浪微博平台,用“微直播”的方式把同步路况信息传递给驾驶人,避免交通拥堵。

乘客打车丢了三台平板电脑

监控比对300辆出租车找回失物

本报2月13日讯(见习记者 王富军 实习生 狄俊丽)打车不慎丢了三台平板电脑,寻了一上午未有消息。交警回放监控,比对近300辆出租车寻得电脑。

11日12时30分,一名中年男子匆匆来到高新交警大队指挥中心向民警求助:“早上从建设路南头打车到高新区银荷大厦,下车时不

慎将三台苹果平板电脑遗落在出租车上,也没要车票,怎么才能找到这辆出租车呢?”求助的高先生介绍,由于这几台电脑中存有单位开发的重要程序,如果丢失后果不堪设想。

得知这一情况后,高新交警大队指挥中心民警任智嘉仔细询问了出租车的行驶时间,然后确定该车经过的路口

路段,通过监控回放对当时的近300辆出租车进行比对、查找。经过1个多小时的努力,终于查到了失主乘坐的车号为鲁AT8750的出租车。

通过车辆信息查询,民警很快联系到该出租车所在的强生出租车公司,遗失的三台电脑已经被好心的的哥送回了公司,正想办法寻找失主,公司认领。失主高先生介绍,

丢失电脑后,他用了一上午的时间寻找,包括拨打热线求助、调取出租车GPS都未能成功。

“三台平板电脑里的编程软件凝聚了公司多位工程师一年多的心血,公司上下都非常着急。”得知丢失的电脑已经找到,高先生激动地说,“多亏了交警同志,济南交警真是名不虚传!”